
       
 
 
«Чёваш =.р.н мухтавлё ывёл.» уяв ка=.      
 ( Сергей Александрович Шлябин =уралнёранпа 90 =ул =итн. май) 
 
 Илемлетн. зал??  «+ит.н\ =ул.пе»  курав  й.ркелен.?  +еп.= чёваш 
юрри янёрать? Мультимедийлё экран =ине  Сергей Александровичён 
пурнё=.пе  .=.-х.л. =инчен хат.рлен. презентаци  страницисем тухса 
пыра==.  
 (  «Славный сын земли чувашской»)? 
    
   
 
1 е? п? 
Ырё кун пултёр: хисепл. юлташсем: уява килн. хёнасем! 
 
2 е?п? 
  Эпир сире паян =ак залра курма пит. хавас! 
 
1 е?п? 
Паян  пир.н  пит. пысёк уяв?     Сергей Александрович Шлябин хёй.н 
сумлё  90 =улхи юбилейне паллё тёвать ?  +ав ятпа   пу=арёнтёмёр та 
.нте эпир паян : унён пурнё=.пе  .=не- х.лне  ёшшён аса илме? 
 
2 е?п? 
+урхи ырё кун =.р =ине  вёл  килн.: 
90 =ул  =итр. =ав сумлё кунран? 
Ун чух: ахёртнех: =\лти Турё =е= п.лн.: 
Кам пул. \ссе =ит.нсесс.н  унран? 
 
1 е?п? 
Чёвашён чи чаплё: сёваплё юман.! 
Ытла та т.рекл. эс  янё  тымар? 
+.ршер =ул  иртсен те х.р\лл.н шёран. 
Пурин ч.ринче те  вёл  ч.ртн. кёвар? 
 
  
2 е?п? 
+ак савёнё=лё та чаплё уява у=ма    Ехремкасси ял  тёрёх.н  пу=лёхне 
Вячеслав Михайлович Ефимова сёмах  паратпёр?   
  
Малалла  ч.нн. хёнасене: п.рле .=лен. =ынсене кала=тармалла    
 
 



 
 2 е? п? 
 
   Сергей Алесандрович Шлябин 1922 =улхи мартён 27 – м.ш.нче 
Эл.к район.нчи Куракёш ял.нче =уралнё?   1939 =улта Тенири тулли 
мар шкултан в.ренсе тухнё хы==ён ялта счетовод – учетчик: бригадир: 
колхоз председател.н заместител. пулса .=лет? 1948 -1951 =улсенче 
ёна «Искра» колхоз председател. пулма уйёрса ларта==.? 1952 – 1977 
=улсенче «Правда» колхоз председател.нче .=леме пу=лать? П.р 
улшёнмасёр 25 =ул  ертсе пырать вёл =ак ху=алёха? Юлса пыракан 
ху=алёх районта кёна мар: республикёра та малтисен ретне  тёрать?  
1 е?п? 
 
     Сергей  Александрович?   колхоз производствине =.н. опыт тата 
ялху=алёх наукинчи =ит.н\сене к.ртес тесе ырми – канми тимлен.? 
+.р .= культурине хёпартса пынё май «Правда» колхоз =улсерен 
тухё=лё тырпул =ит.нтерме пу=лать? Ху=алёх  60 – м.ш =улсенче 
республикёра с\с – кантёр туса илессипе уйрёлса тёнё? 1964 – 67 
=улсенче колхоз акнё кантёрён кашни гектар.нчен 1800 – 2100 тенк.  
тупёш илн.? 1967 =улта =.рулми гектартан 234 центнер: выльёх 
кёшман. – 500: силослёх кукуруза 505 центнер туса илн.? +улсерен 
выльёх – ч.рл.х валли тухё=лё апат - =им.= =ит.нтерни аш – какай: 
с.т туса илессине \стерме майсем панё? 1966 =улта колхоз кашни 100 
га  =.р  пу=не 75 центнер аш – какай: 311 центнер с.т туса илн.? +ак 
=улхине ху=алёх =ур миллион тенк.л.х тупёш илн.? 
 
2 е?п? 
 
     Техникёлла культурёсене туса илессипе пысёк =ит.н\сем тунёшён 
С? А? Шлябина 1966 =улта Ленин  орден. парса чыс тёва==.? 1967 
=улхи октябр.н 26 – м.ш.нче унён ятне Чёваш Республикин ,= 
Мухтав.пе Паттёрлёх.н Хисеп к.некине к.ртн.? Обществёлла .=сене 
те активлё хутшённё вёл? Ёна теми=е хутчен те КПСС обком.пе 
райком.н член.: Чёваш Республикин Верховнёй Совеч.н депутач. 
пулма суйланё? С? А? Шлябина =авён пекех «Отечественнёй вёр=ё» 
орденпа: чылай медальсемпе наградёланё? ,=ри паттёрлёхшён вара 
вёл Ленин: Октябрь Революций.: ,=л.х Х.рл. Ялав. орденсене илме 
тив.= пулать? Ёна ЧАССР Верховнёй Совет Президиум.н Хисеп 
грамотипе наградёланё: « ЧАССР ялху=алёх.н тава тив.=л. .=чен.» 
ята панё? 
 
  
 
 
 



 
 
 
  1 е? п? 
   1977 =улта: чире пула: С? А? Шлябин пенсие тухать? Анчах та канма 
тивмен ёна% 1978 =улта Ехремкасси ял Совет .=тёвком.н 
председател. пулма суйла==.: 1982 =улччен .=лет  халёх суйланё 
.=ре: 1986 =ултанпа вёл тив.=л. канёва каять? 
 
 
2 е?п?  
  
Шу=ёмпалах хире тухатч.: 
Яра куна .=ре =унатч.? 
Йывёрлёхра пу=а усман 
Ялан утнё  улёпла: =.клен\лл.н малалла? 
П.рле  вёл  пулнё  халёхпа: 
П.рле  вёл  пулнё  =.ршывпа? 
  
1 е?п? 
  
Вёл  .=лен.:: шеллемен  вёйне: 
Юлас =ук унён  .=\.  нихё=ан манё=а? 
Яч. халь т\пери =ёлтёр пек ялкёшать: 
Чёваш ен манё=ми .=.пе  мухтанать 
 
1 е?п? 
  Чыс та мухтав   Сергей Александровича!  Эпир чённипех те  унпа 
мухтанатпёр? +амрёксем те унён пурнё=не  т.сл.х вырённе хурса:  
хёйсен ёс – хакёлне \стер.=: тёван халёхшён ырми – канми .=лессе 
те  шанас килет? 
                    
 
2 е?п? 
        
Эпир  ёна  них=ан манпастпёр: 
Усратпёр хамёр ч.рере? 
Ёна  сума суса юрлатпёр 
 +акё юрё – к.в.ре 
 
Малалла Сергей Александровича халалланё  уяв коцертне курма 
с.нетп.р 
 
 
 



 
 
 
 
             


